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初三数学上学期期中考试试卷
（100分钟完成，满分150分）

	题号
	一
	二
	三
	四
	总分

	得分
	
	
	
	
	


1、 填空题（每小题3分，满分36分）

1. 方程
[image: image1.wmf]2
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的根是______________.

2. 方程
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的根是________________.

3. 分解因式：
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4. 在公式
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中，已知正数R、R1（
[image: image5.wmf]1
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），那么R2=            ．

5. 用换元法解方程
[image: image6.wmf]0
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时，可设y=
[image: image7.wmf]1
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，那么原方程可化为关于y   的整式方程是                 ．

6. 某电子产品每件原价为800，首次降价的百分率为
[image: image8.wmf]x

，第二次降价的百分率为2
[image: image9.wmf]x

，那么经过两降价后每件的价格为_____________________元(用
[image: image10.wmf]x

的代数式表示).

7. [image: image169.wmf]B

如图1，已知舞台
[image: image11.wmf]AB

长10米，如果报幕员从点
[image: image12.wmf]A

出发站在舞

台[image: image170.wmf]A

的黄金分割点
[image: image13.wmf]P

处，且
[image: image14.wmf]BP
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，则报幕员应走        米

报[image: image171.wmf]G

幕（
[image: image15.wmf]236
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，结果精确到0.1米）．

8. 如图2，在
[image: image16.wmf]ABC

D

中，点D、E分别在边AB、AC上，DE∥BC，
[image: image17.wmf]5
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9. [image: image172.wmf]E

已知
[image: image19.wmf]ABC

D

与
[image: image20.wmf]DEF

D

相似，且点A与点E是对应点，已知∠A=50º，

∠B=
[image: image21.wmf]°

60

，则∠F=          ．

10. [image: image173.wmf]F

在△ABC中，点D、E分别在边AB、AC上，要使△ADE与△ABC相似，只须添加一个条件，这个条件可以是___________(只要填写一种情况) ．

11. 在△ABC中，中线AD和CE相交于G，则
[image: image22.wmf]=

AD

AG

:

_________．
12. 如图3, 在△ABC中, 点D、E分别在AB、AC上，DE//BC, 
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，那么AD：DB=____________.

二、选择题（每小题4分，满分16分）

13. 下多项式中,在实数范围内能分解因式的是………………………………………（     ）
（A）
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14. 下列方程中, 有实数根的是………………………………………………………（     ）

（A）
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15. 如果点D、E分别在ΔABC的两边AB、AC上，下列条件中可以推出DE∥BC的是（      ）
（A）  EQ \F(AD,BD) =  EQ \F(2,3) ， EQ \F(CE,AE) =  EQ \F(2,3) ；         (B)   EQ \F(AD,AB) =  EQ \F(2,3) ， EQ \F(DE,BC) =  EQ \F(2,3)  ； 

（C）  EQ \F(AB,AD) =  EQ \F(3,2) ， EQ \F(EC,AE) =  EQ \F(1,2) ；         (D)   EQ \F(AB,AD) =
[image: image32.wmf]3
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， EQ \F(AE,EC) = 
[image: image33.wmf]3
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16. 如图4，小正方形的边长均为l，△ABC与△DEF的顶点都在小正方形的顶点上，则

[image: image175.wmf]D

△DEF与△ABC相似的是……………………………………………………………(     )
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               （A）         （B）          （C）          （D）

三、（第17、18题每小题9分，第19、20、21题每小题10分，满分48分）

17．解方程：
[image: image34.wmf]1
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18． 方程组: 
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19. 函数
[image: image36.wmf]5
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图象上一点P的纵坐标比横坐标多1, 求这个点的坐标.
[image: image181.wmf]D

20. 如图5，在△abc中，点D、E分别在边AB、AC上，
[image: image37.wmf]C
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，且
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厘米，
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厘米，
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厘米，求线段
[image: image41.wmf]EC

的长．

[image: image182.wmf]A


[image: image183.wmf]C

21.已知：如图6，在四边形ABCD中，AD//BC，点E在边CD上，AE的延长线与BC的延长相交于点F，
[image: image42.wmf]FB
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．

求证：∠D=∠B．

[image: image184.wmf]B
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四、（第22、23、24题每小题12分，第25题14分，满分50分）

22．已知：如图7，△ABC中，点E在中线BD上, 
[image: image43.wmf]ABD
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．
求证：（1）
[image: image44.wmf]DB
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； （2）
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．
[image: image186.wmf]B


23．现有甲、乙两辆货车将一批货物从A地运往B地，每车都装满，乙车比甲车每车多运2吨, 甲车运200吨比乙车运200吨要多运5次，求甲、乙两辆货车每次各运几吨．

24．如图8，有一块长为40米，宽为30米的长方形绿地．其中有两条互相垂直的笔直的道路（图中的阴影部分），道路的一边GF与长方形绿地一边的夹角为60º，且道路的出入口的边AB、CD、EF、GH的长度都相同，已知道路面积为137平方米，求道路出入口的边的长度． 

[image: image187.wmf]C

[image: image188.wmf]A


[image: image189.wmf]D


[image: image190.wmf]E

25. 在矩形
[image: image46.wmf]ABCD

中，
[image: image47.wmf]2
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，点P在BC上，且
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[image: image50.wmf]E

在边
[image: image51.wmf]AD

 上，过点
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作
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分别交射线
[image: image54.wmf]AD

、射线
[image: image55.wmf]CD

于点
[image: image56.wmf]F

、
[image: image57.wmf]G

．

[image: image191.wmf]A

(1) 如图9，当点G在线段CD上时，设AE=
[image: image58.wmf]x

，△EPF与矩形ABCD重叠部分的面积为
[image: image59.wmf]y

，求
[image: image60.wmf]y

关于
[image: image61.wmf]x

的函数解析式，并写出定义域；

[image: image192.wmf]B

(2) 当点E在移动过程中，△DGF是否可能为等腰三角形？如可能，请求出AE的长；如不可能，请说明理由．

初三数学期中考试试卷参考与评分意见
一、1．
[image: image62.wmf]2

3

=

x

；   2.  
[image: image63.wmf]1

=

x

；    3. 
[image: image64.wmf]);

5

1

)(

5

1

(

-

+

+

+

x

x

   4. 
[image: image65.wmf]R

R

RR

-

1

1

； 

5. 
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;  7.  3.8 ；  8. 2:5 ；  9. 60º或70º;      10. 可填DE//BC或∠AED=∠B或
[image: image68.wmf]AB
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等;   11. 2：3；  12. 3：4.

二、13．D；   14.  B;    15. C;     16. B.

三、17．解：
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经检验：
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是原方程的根，
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所以原方程的根是
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18. 解：设
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解此方程得
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经检验：
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是原方程组的解，∴所以原方程组的解是
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19. 解：设点
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20．解：∵
[image: image89.wmf]C
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[image: image92.wmf]ACB
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[image: image96.wmf]6
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        ∴
[image: image97.wmf]5
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．（2分） ∴
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21. 证明：∵
[image: image100.wmf]FB
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[image: image102.wmf].
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        ∴
[image: image103.wmf]FA
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.（2分）   ∴DE//BC. （2分）
∴四边形ABCD是平行四边形．（1分）  ∴∠B=∠D．（1分）
四、22．证明：（1）∵
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（2）∵
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23. 解：甲货车每次各运
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由题意得 
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解得
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但
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答：甲、乙两辆货车每次各运8吨、10吨．（1分）

24．解：道路出入口的边的长度为
[image: image128.wmf]x

米．（1分）

过点F作FM⊥EH，可求得EH=
[image: image129.wmf]x
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答：道路出入口的边的长度为2米．（1分）
25. 解：（1）过点
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  （2）当点
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       当点
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[image: image161.wmf]DG

DF

=

，
[image: image162.wmf]DF

+

=

2

3

，
[image: image163.wmf]1

=

DF

．

       此时可解得
[image: image164.wmf]0
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，即当点E与点A重合时，
[image: image165.wmf]DGF
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是等腰三角形．（2分）





























































































































































































































































































































































































































































































































































































（备用图）
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